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                        Αθήνα 5 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Χορήγηση προκαταβολών στους πληγέντες παραγωγούς Πέλλας και 

Ημαθίας από τους ανοιξιάτικους παγετούς του 2025» 

 

Ο παγετός που σημειώθηκε στις 19, 20 και 21 Μαρτίου 2025 στις ΠΕ Πέλλας και 

Ημαθίας, επί τρεις συνεχόμενες ημέρες (με θερμοκρασίες έως και -6 βαθμούς κελσίου) 

προκάλεσε ολοσχερή καταστροφή στις δενδρώδεις καλλιέργειες που αυτή την περίοδο 

βρίσκονται σε ανθοφορία. Οι ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες, επηρέασαν κυρίως τα 

πυρηνόκαρπα, όπως ροδάκινα, νεκταρίνια, κεράσια, βερίκοκα, δαμάσκηνα, αλλά και 

τα ακτινίδια, τα οποία είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα στον παγετό κατά την περίοδο της 

ανθοφορίας. Το χειρότερο βέβαια είναι ότι ο παγετός συνέβη μετά από μια εβδομάδα 

ιδιαίτερα υψηλών θερμοκρασιών για την εποχή, οι οποίες επιτάχυναν την ανθοφορία 

στα δένδρα. Στην Αλμωπία και σε άλλες περιοχές η παραγωγή κερασιού δέχτηκε 

σοβαρό πλήγμα με τις ζημιές να ξεπερνούν το 70% ενώ παρόμοια εικόνα υπάρχει και 

στα βερίκοκα με απώλειες ως 80% σε Πέλλα και Ημαθία. Σημαντικές ζημιές 

σημειώθηκαν και στις άλλες καλλιέργειες πυρηνοκάρπων και στα ακτινίδια. 

Σύμφωνα με το υποκατάστημα του ΕΛΓΑ στη Βέροια, «τα κλιμάκια του Οργανισμού 

κινητοποιήθηκαν άμεσα και διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες επισημάνσεις…», ωστόσο 

οι εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ συνεχίζονται και θα ολοκληρωθούν το Σεπτέμβριο με την 

ολοκλήρωση της παραγωγής.  

Ο αγροτικός κόσμος στην Πέλλα και στην Ημαθία αντιμετωπίζει οξύ πρόβλημα 

ρευστότητας, που έρχεται να προστεθεί στην ήδη κακή οικονομική κατάσταση εξαιτίας 

της ακολουθούμενης κυβερνητικής πολιτικής όπως του αυξανόμενου κόστους 

παραγωγής, της κερδοσκοπίας στις αγροτικές αγορές και στην αγορά τροφίμων, των 

ελληνοποιήσεων, της έλλειψης εργατικών χεριών, της έλλειψης ελέγχων στην αγορά 

και των ενισχύσεων της ΚΑΠ που συνεχώς μειώνονται.  

Σε συναντήσεις αγροτών που έγιναν με την ηγεσία του ΥπΑΑΤ συζητήθηκε η 

δυνατότητα χορήγησης προκαταβολών έναντι των τελικών πορισμάτων προκειμένου 

να καλυφθεί έστω και μερικά η φετινή απωλεσθείσα ρευστότητα των παραγωγών 

εξαιτίας των ανοιξιάτικων παγετών και μάλιστα είχε ειπωθεί ότι τέλη Μαΐου θα υπήρχε 

σχετική ενημέρωση για το πότε θα χορηγούνταν αυτές οι προκαταβολές.  Όμως καμία 

ενημέρωση έκτοτε.  

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε χορήγηση προκαταβολών έναντι των 

τελικών πορισμάτων στους παραγωγούς της Πέλλας και της Ημαθίας που οι 

καλλιέργειες τους επλήγησαν σοβαρά από τους φετινούς ανοιξιάτικους παγετούς 

προκειμένου να καλυφθεί έστω και μερικά η φετινή απωλεσθείσα ρευστότητα τους; 

Αν ναι, πότε προβλέπεται να καταβληθούν οι προκαταβολές; 

       

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

      Θεοδώρα Τζάκρη 




